

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кима Дениса Александровича «Обоснование хирургической тактики при остром тяжелом некротизирующем панкреатите», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

Актуальность исследования

Актуальность темы диссертационного исследования достаточно очевидна, принимая во внимание возрастающий интерес к проблемам диагностики и лечения острого панкреатита, сохраняющуюся неудовлетворенность результатами лечения и высокую летальность при тяжелых формах. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению острого панкреатита в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает поиск методов диагностики и оценки тяжести и прогноза заболевания, способных не только верифицировать диагноз, но и определить тактику лечения. Не менее дискутабельным и значимым остается вопрос о показаниях оперативного вмешательства в ранние сроки тяжелого острого панкреатита. Реалии современной медицины и бурное развитие диагностических возможностей в последние годы открывают перспективу использования различных лабораторных и инструментальных методов исследования, что позволяет более объективно и взвешенно найти подход к решению указанных проблем. В этой связи диссертационное исследование Кима Д. А. «Обоснование хирургической тактики при остром тяжелом некротизирующем панкреатите» представляется весьма актуальным и своевременным, в котором рассматриваются объективные критерии, определяющие показания к ранним хирургическим вмешательствам.

Диссертационное исследование отличается элементами новизны, отражает запросы практики и, несомненно, важно для хирургического сообщества.

Основные положения и выводы диссертации

Диссертационная работа основана на достаточном количестве наблюдений. Исследования проведены с использованием современных методов (клинико-

лабораторные, инструментальные, интегральные) и выполнены на высоком научно-методическом уровне. Основные положения работы не вызывают сомнений, объективны, достоверны и обоснованы материалами диссертации. Материал тщательно анализирован и статистически обработан, полученные данные подвергнуты обработке с использованием методов непараметрической статистики. Интерпретация результатов исследования проведена вполне корректно и на достаточном материале, что позволяет говорить о достоверности научных положений и выводов, сформулированных в представленной работе. Выводы закономерно вытекают из поставленных задач и полностью соответствуют полученным результатам. Практические рекомендации следуют из содержания работы, определяют пути реализации результатов исследования в клинике.

В своей работе автор довольно убедительно показывает необходимость ранних хирургических вмешательств у больных с тяжелым острым панкреатитом, сопровождающимся стойкой внутрибрюшной гипертензией, пиковыми значениями С-реактивного белка, интегральных шкал APACHE II, BISAP и глубоким некрозом проксимальных отделов поджелудочной железы. Это положение подтверждается улучшением вышеуказанных показателей в динамике после операции, снижения длительности госпитализации и уменьшения летальности до 10%.

Вклад автора в проведенное исследование

Все данные (ретроспективная и проспективная части исследования) и их обработка, формулировка выводов и разработка практических рекомендаций выполнены автором самостоятельно. Также автор выступал в роли лечащего врача и принимал самое активное участие в предоперационной подготовке пациентов, выполнении хирургического вмешательства, ведении послеоперационного периода. Практические рекомендации нашли отражение в работе хирургических отделений и педагогической деятельности хирургической кафедры медицинского университета.

Научная новизна результатов исследования

Вопрос выбора тактики хирургического лечения является, пожалуй, одним из самых сложных в практике хирурга. И проблема тяжелого острого панкреатита не является исключением. В данной работе автор предложил убедительные доводы в пользу ранних хирургических вмешательств при прогрессирующем тяжелом течении и неблагоприятном прогнозе заболевания, основываясь на сравнительном анализе двух статистически идентичных групп больных, оперированных в ранние и поздние сроки заболевания.

Отдельной важной частью исследования является поиск специфических маркеров неблагоприятного течения острого панкреатита, основанный на высокоэффективной жидкостной хроматографии сыворотки крови. Данным методом выявлено 13 метаболитов, уникальных для тяжелого острого панкреатита с неблагоприятным течением. Новизна данного исследования подкреплена полученным патентом РФ.

Практическая значимость результатов исследования.

В данной работе обоснованы объективные критерии, определяющие показания к ранним хирургическим вмешательствам у больных с тяжелым острым панкреатитом. Показана эффективность данного тактического подхода в виде снижения уровня летальности до 10%. Помимо практической пользы, вполне ожидаема и экономическая выгода от внедрения данной тактики в результате снижения сроков пребывания в стационаре, отделении интенсивной терапии и снижение расходов на лечение.

Замечания. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Автореферат на диссертацию Кима Дениса Александровича «Обоснование хирургической тактики при остром тяжелом некротизирующем панкреатите» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским

диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой хирургических болезней №2
ФГБОУ ВО «Самарский государственный медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

07 мая 2018 г.

В. И. Белоконев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Чапаевская ул., д. 89, г. Самара, 443099

тел. 8 (846) 332-16-34, e-mail: info@samsmu.ru

